阅读理解(三)
(50题，60分钟)
第一部分
说明:81—100题，每个句子中都有一个画线的词语，A B C D四个答案是对这一画线的
    词语的不同解释，请选择最接近该词语的一种解释(在答卷上的字母上画一横道)。
81  我愿意怎么干就怎么干，别人管不着!
    A．想              B．会              C．该            D．得
82  你瞧瞧，好好的一辆自行车都让你骑成什么样儿了!
    A．说说          B．想想          C．看看        D．听听
83  欧洲旧式的宫廷舞会要求所有的来宾都得穿上体面的礼服。
    A．有益健康      B．不失身份      C．时髦        D．金光闪闪
84  五六十年代的知识分子根本不在乎生活上的清贫，他们更关心自己的研究
    工作。
    A．疏忽          B．存在          C．在于        D．重视
85  会谈没有结束以前，很多新闻记者被挡在大门外等候采访。
    A．拉            B．拦            C．推          D．按
86  这不是小事，这关系到咱们厂的前途。
    A．发展          B．名声          C．规模        D．原则
87  整个行动全被她一个人搞糟了，她应该承担一切后果。
    A．复杂          B．失败          C．巧妙        D．成功
88  连长四下打量，决定到山上再休息。
    A．测量            B．打听            C．敲打        D．观察
89  她那个四岁的儿子爱挑食，净吃瘦肉，肥肉连看也不看。
    A．兼              B．又              C．光            D．还
90  朋友这次是结婚，送烟酒之类的恐怕拿不出手吧。
    A．太小气        B．太客气        C．太浪费      D．太大方
91  今天的菜味道不错，就是有点儿淡了。
    A．不够甜        B．不够酸        C．不够咸      D．不够辣
92  大家你一言，我一语，谁也没说清到底是怎么回事。
    A．互相攻击                        B．这个说一句，那个说一句
    C．各说各的理由                    D．一人一句
93  从教室里出来，她不知不觉地走到和他第一次相遇的地方。
    A．默默          B．悄悄            C．没人发觉    D．无意识
94  这种治脚伤的药每天吃两丸，连续吃七天。
    A．颗            B．串              C．包            D．盒
95  谁的车也没丢，偏偏他那辆破车被偷走了。
    A．尤其          B．何必          C．反而        D．好在
96  明明是他把杯子打碎了，却装出一副没事儿人似的样子。
    A．无所畏惧      B．与他无关        C．受了委屈    D．被人冤枉
97  这项科研成果耗尽了两代科学家的心思和精力，花费了几十年的时间。
    A．消灭          B．消费            C．消耗          D．消除
98  从学校毕业以后，将有更广阔的天地等待着我们年轻人去闯。
    A．田野            B．空间            C．时间        D．自然界
99  很多留学生喜欢在市场上讨价还价，这是练习口语的好机会。
    A．抬高价格      B．询问价格        C．寻找低价    D．与对方讲价
100  说一口地道的汉语是每个来中国学习的外国人的愿望。
    A．正宗          B．优雅          C．粗俗        D．深奥
第二部分
说明：101—130题，每段文字后都有若干个问题，每个问题都有A B C D四个答案，请快
    速阅读并根据它的内容选择惟一恰当的答案(在答卷上的字母上画一横道)。
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101—103
    据美国疾病与预防中心的一份报告显示，在南卡罗莱纳州，有1／4的女性和
？？的男性都报告曾受到过亲友的虐待。其中，穷人受到虐待的危险性更大。
    研究人员在对该州的556名18岁至64岁的居民的调查中发现，相当多的
人遭到了亲友在身体上、感情上和性上的虐待。通常女性遭受到身体上和性上
的遭待要比男性高3到5倍。而在感情的虐待方面，男性和女性一样多。8％的
男性到7％的女性说，他们受到过感情的虐待。
    此外，年收人在15000美元以下的人受虐待的可能性比年收人在50000美
？以上的人高5倍。这份研究报告发表在最近出版的《疾病与死亡》周刊上。
101．报告中所说的人们受到的虐待是来自于哪儿?
    A．警察                  B．陌生人
    C．同事                  D．亲戚朋友
102．按照本文的观点，受到虐待的可能性最大的是什么人?
    A．穷的女性                B．富有的女性
    C．穷的男性                D．富有的男性
103．在被调查的556名居民中，未说自己受到过感情虐待的女性占女性总
    数的多少?
    A．93％                    B．7％
    C．8％                     D．92％
104-107
    日本科技厅日前决定，建立“失败学”数据库并开发相应的检索系统，以便
全社会从科技领域的事故和失败中吸取教训。
    日本科技厅在今年6月初提出了“失败学”这一概念，目的在于把科技领域
的事故和失败等搜集起来作为“知识资源”，从中吸取教训。据科技厅介绍，“失
败学”数据库及其检索系统将从2002年度开始启用，它将包含机械、材料、化学
和土木工程等科技领域发生的事故和失败事例，并简便及时地向使用者提供这
些信息，使其成为社会共有的知识资源，以减少科技研究开发过程中的事故和
失败的发生。
    据了解，日本“活用失败知识研究会”是今年6月底成立的，由东芝公司顾问
佐藤文夫出任会长，并有其他17名著名的大学教授和企业家担任委员。
    104．日本建立“失败学”数据库的目的是什么?
        A．进行学术研究          B．便于吸取教训
        C．作为知识传授          D．解决事故
    105．“失败学”数据库的服务对象是谁?
        A．日本科技厅            B．大公司
        C．活用失败知识研究会    D．全社会
    l06．“失败学”数据库可以使用的最早时间是什么时候?
        A．今年6月初              B．今年6月底
        C．2002年                 D．2003年
    107．“失败学”数据库的内容不可能包括哪方面的?
        A．文学领域               B．科技领域
        C．建筑领域               D．化学领域
108-111
    近两年我到过不少城市，上海乘客的文明之风，成都司售人员的优质服务，
给我留下了深刻的印象。
    上海是个超级大都市，每天的公交车客流量可能高达几百万人次，但无论
是高峰期，还是低潮期，无论日班车，夜班车，上下车的乘客都保持着文明的风
度。当然，司售人员的服务质量也很好，但相比之下，我更欣赏上海乘客的文明
风度。
    说到成都，司售人员的服务质量没的说，无论乘客来自何方、年龄大小、衣
着如何，只要你有要求，售票员都会尽可能地为你提供方便。记得去年我到成
都，要找一家业务单位，但地图上看不出准确方位，于是就请教售票员，她用笔
详细地为我画出了具体的路线。
    至于印象不太好的城市，恐怕要数西安、南京和广州了。
    大约是老不来车的缘故，西安的乘客大多不讲文明，胡乱拥挤，说出的话也
难听。广州公交车的服务人员态度很恶劣，每遇外地乘客问路，总是爱理不理，
说出的话也令人难以忍受。南京的最大缺陷在于上班高峰期一过，就很难找到
公交车了，到处通行的是中巴和小巴，许多外地的乘客，实在受不起种种“特别
票价”的优待。
    108．作者对成都印象好的原因是什么?
        A．乘客文明              B．司售人员态度好
        C．公交车多              D．车准时
    109．下面哪一个不属于作者印象不好的城市?
        A．西安                  B．上海
        C．南京                  D．广州
    110．服务态度形成对比的是哪两个城市?
        A．广州和成都            B．上海和西安
        C．西安和南京            D．成都和南京
    111．为什么乘客不愿意坐中巴和小巴?
        A．票价高                B．服务态度差
        C．乘客不文明            D．车少
112-114
    瑞士洛桑国际管理开发研究院近日发表了2000年度《国际竞争力报告》。
我国国际竞争力总体排名比前一年下降了两位，列第31位。有关专家分析后认
为企业创新能力不足是制约我国整体科技竞争力提升的主要因素。
    中国科技促进发展研究中心杨起全、吕力之两位研究员在接受记者采访时
说，《洛桑报告》构成科技要素的26个单项指标中，与企业技术创新直接相关的
就有15个。与参评的其他46个国家和地区相比，我国这15项指标的排名普遍
靠后，其中有2／3的指标排在30位以外。可以说，企业科技竞争力不足是造成
我国整体科技竞争力下降的主要因素。
    112．1999年我国国际竞争力总体排名为第几位?
        A．2                   B．29
        C．31                  D．33
    113．制约我国整体科技竞争力提升的主要因素是什么?
        A．企业生产力弱            B．企业科技水平落后
        C．企业创新能力不强        D．企业管理能力不足
    114．《洛桑报告》构成科技要素的单项指标中，与企业技术创新直接相关的
    有多少个?
        A．26个                    B．30个
        C．15个                    D．46个
115-119
    非洲的沙漠里有一种蚂蚁，以善于做窝著称。它们的窝做在地面上，高达
三米甚至更高，远远望去，就像一座小金字塔。这种蚂蚁便称为塔蚁，它们的窝
叫蚁塔。也许古代的非洲人正是从塔蚁那里学会了建造金字塔。
    培蚁使用的建筑材料最为奇特，它们用自己的唾液拌和一种面粉似的物质
粘合而成，干了就成为坚实的塔壁。塔里面洞房密布，巷道四通八达。特别奇
妙的是这些建筑还可以吃。碰上恶劣的天气，无法外出采集食物时，塔蚁们就
吃掉一部分建筑，等天气好转时再修补。
    塔蚁的世界里，建造蚁塔，采集食物，全是工蚁们的事。公蚁和母蚁只管生
育。然而公蚁繁殖得很快，短短几年的时间，它的数量就会大大多于工蚁。公
蚁们把库存的食物全部吃光以后，就疯狂地咬食蚁塔，慢慢地把里面全部吃空。
因此，一旦发生突然的变化，如风雨的袭击，蚁塔就会立即倒塌，转眼之间整个
建筑就成了塔蚁王国的坟墓。残存的塔蚁四散奔逃，再重新组合，慢慢地寻找
地方建造新的蚁塔。
    整个塔蚁世家就是一部由初建、繁荣、衰败到覆灭的周而复始的历史。似
乎没有一只塔蚁认识到这个永恒的悲剧，没有谁想到要有所转变。
115．非洲沙漠里的这种蚂蚁做的窝被称为什么?
        A．塔蚁                  B．蚁塔
        C．小金字塔              D．塔壁
116．关于蚁塔，下列那一项说法是不正确的?
    A．塔壁由唾液和面粉似的物质粘合而成
    B．塔中巷道四通八达
    C．建筑可以吃
    D．建筑不能再修补
117．不属于工蚁的工作有哪项?
    A．生育                  B．建造蚁塔
    C．采集食物              D．修补蚁塔
118．蚁塔倒塌的根本原因是什么?
    A．风雨的袭击              B．公蚁的咬食
    C．窝做在地面上            D．塔里面洞房密布
119．认识到这个永恒的悲剧的是谁?
    A．工蚁                  B．母蚁
    C．公蚁                  D．人类
120-l23
    有一天，意大利航海家哥伦布在一个西班牙人家里吃晚饭。有几个客人妒
忌他的荣誉，千方百计贬低他的功绩。他们说：“发现美洲不是件十分困难的
事，只要动动脑筋就可以办到。”
    哥伦布没有回答，拿起一个鸡蛋，便对西班牙人说：“你们中间谁能够使鸡
蛋直立起来?”他们每个人都试了试，但是谁也没有成功。这时，哥伦布拿起鸡
蛋在盘子上轻轻地敲了几下，鸡蛋的一端敲碎了，于是鸡蛋稳稳地直立在桌子
上。“这太容易啦!”大家叫了起来。哥伦布笑着对大家说：“完全正确，只要动
动脑筋就可以办到。”
    120．哥伦布是哪国航海家?
        A．西班牙                B．南非
        C．意大利                D．美洲
    121．说发现美洲并不是件十分困难的事的是什么人?
        A．哥伦布                B．美洲人
        C．几个客人              D．主人
    122．成功地使鸡蛋直立起来的是谁?
        A．哥伦布                B．一个客人
        C．西班牙人              D．其他客人
    123．哥伦布做这个实验想要说明的是什么?
        A．发现美洲很容易        B．使鸡蛋直立起来很容易
        C．哥伦布比所有人都聪明  D．难得的是能动脑筋想到
124-126
    玻璃是一种密度高、吸热差、反射能力很强的物质，如果桌面长期用玻璃板
覆盖，对健康不利。很多人喜欢在玻璃板下放上色彩艳丽的照片和图案，时间
一长，会造成眼睛疲劳，使视力下降，注意力分散，引起眼睛酸痛和流泪。由于
玻璃板与人的口鼻距离一般在20厘米左右，人呼出的二氧化碳等废气会反弹回
来，并大都被人体重新吸收，造成体内氧气供应不足，从而导致头晕、恶心和消
化不良等症状出现。再有，玻璃板一般要比室内温度低，为了一时的凉爽，很多
人喜欢把裸露的肘臂紧贴于玻璃板面上，尤其是在热天。然而，这样会使皮肤
的毛孔不敢轻易张开，汗液难以正常排出，即使排出来，由于冷汗液浸泡肘臂，
也会使肘臂的皮肤很容易感染。
    124．下列不属于玻璃特性的是哪一点?
        A．比室温高              B．密度高
        C．吸热差                D．反射能力强
    125．由于玻璃板与人的口鼻距离近，会引起什么症状出现?
        A．视力下降              B．消化不良
        C．注意力分散            D．眼睛流泪
    126．把裸露的肘臂紧贴于玻璃板面上会对人造成什么样的影响?
        A．使体内氧气供应不足    B．会导致头晕、恶心
        C．使肘臂的皮肤易感染    D．没有影响
127-130
    据《世界科技译报》报道，现代父母无不望子成龙，惟恐“让孩子输在起跑线
上”。但英国教育专家最近提出，父母对幼儿进行过度的智力开发，反而不利于
其成长。
    在伦敦举行的“2000年父母与子女会议”上，英国“零岁到三岁”公司总裁马
修·梅尔梅德说，很多父母热衷于让幼儿玩大量的益智玩具，安排幼儿进行各种
“开发智力”的活动，希望借此提高孩子的语言、认知等能力。但是，如果学习压
力过重，幼儿的大脑会不堪重负。这样，孩子长大后易对事物缺乏兴趣和好奇
心，竞争力弱，不善于为人处事。梅尔梅德建议，幼儿智力教育应当适度。父母
在与幼儿相处时，不应将所有的时间都安排上“智力开发”的内容。经常创造一
种轻松相处的环境，可能更有益于孩子的成长。
127．许多现代父母望子成龙的做法是什么?
    A．不让玩益智玩具        B．对幼儿不进行任何教育
    C．给孩子创造轻松的环境  D．对幼儿进行各种开发智力的活动
128．英国教育专家的观点是什么?
    A．父母不应望子成龙        B．不应对幼儿进行过度的智力开发
    C．不应对幼儿进行智力开发  D．不能让孩子输在起跑线上
129．下面哪一项不是学习压力过重对孩子的影响?
    A．孩子的好奇心增强        B．孩子对事物缺乏兴趣
    C．孩子的竞争力减弱        D．孩子不善于和别人相处
130．专家认为使孩子健康成长最有益的办法是什么?
    A．增强孩子对智力活动的兴趣
    B．设法提高孩子的语言、认知能力
    C．告诉孩子如何为人处事
    D．经常创造一种轻松相处的环境
阅读理解(四)
(50题，60分钟)
第一部分
说明：8l-100题，每个句子中都有一个画线的词语，A B C D四个答案是对这一画线的
    词语的不同解释，请选择最接近该词语的一种解释(在答卷上的字母上画一横道)。
81．今年我们班的同学要去南方考察那里的民间习俗。
    A．审查          B．考验          C．调查          D．视察
82．小华不见得是我们班最差的学生。
    A．看不出来      B．不一定        C．不可能        D．说不定
83．阿里的讲演相当精彩。
    A．枯燥          B．简短          C．出色          D．可笑
84．我昨天夜里着凉了。
    A．r11风          B．发烧          C．受寒          D．腹泻
85．老张昨天和女婿吵了一架。
    A．儿子的女朋友                      B．女儿的对象
    C．儿子的妻子                        D．女儿的丈夫
86．有三百名学生参加了昨天的义务劳动。
    A．自愿          B．强迫          C．自觉          D．无偿
